



Phuket Has Been Good To Us Foundation

ฉบับที่ 3 พิมพ์ครั้งที่ 2 ประจำเดือนธันวาคม 2551

วิถีชีวิตที่เปลี่ยนไปของเด็ก ๆ ในจังหวัดภูเก็ต ประเทศไทย

ด้วยความรำลึกถึง นายโรมัส โจเซฟ แมคนามารา

เราขอแสดงความเสียใจในการจากไปอย่างไม่มีวันกลับของนายโรมัส โจเซฟ แมคนามาราเมื่อวันอาทิตย์ที่ 24 พฤศจิกายน ที่ประเทศไทย หลังจากที่ต่อสู้กับโรคมะเร็งต่อมลูกหมากมาเป็นเวลานาน โรมัส โจเซฟ แมคนามารา ได้สมรสกับ

คุณเพ็ญศรี พร้อมมีบุตรสาว 1 คนและบุตรชาย 2 คน ชื่อ

“ การศึกษาเป็น
สมบัติอันล้ำค่าที่
ติดตัวเราไป
ตลอดชีวิต”

-โรมัส โจเซฟ
แมคนามารา

เฟลอป, เคซี และเพียวตามลำดับ เป็นเวลากว่าหลายสิบปีที่โรมัสทำธุรกิจร้านอาหารในจังหวัดภูเก็ต ด้วยความตั้งใจจริงและความเป็นมิตรกับทุกคน ทำให้เขาเป็นที่รู้จักของคนทั่วไป ซึ่งนาที่นี้ ถึงแม้เขาจะจากไปแล้ว แต่เขายังคงตราตรึงอยู่ในหัวใจของทุกคนที่รู้จักเขาตลอดไป



กว่า 20 ปีที่เขาอยู่ในภูเก็ต โรมัสได้ก่อตั้งมูลนิธิ “ภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เรา” ตั้งแต่ปี 2548 หลังจากที่เกิดเหตุการณ์ซีนามิขึ้นในจังหวัด ด้วยวัตถุประสงค์ที่จะพัฒนาจังหวัดภูเก็ต ซึ่งเป็นจังหวัดที่เขารักมากที่สุด เขาเคยกล่าวไว้ว่า “การศึกษาเป็นสมบัติอันล้ำค่าที่ติดตัวเราไปตลอดชีวิต”มูลนิธิภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เราจัดตั้งขึ้นมาเพื่อสนับสนุนให้เด็ก ๆ เห็นความสำคัญของการศึกษามากยิ่งขึ้น โดยได้รับเงินบริจาคจากคนทั่วไปที่ยินดีจะสนับสนุน จดนามรณ์ของเขา ซึ่งในกาลนี้ โรมัสตั้งใจที่จะขอบพระคุณในความช่วยเหลือของทุกท่านที่มีต่อมูลนิธิภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เรา ตราบสิ้นลมหายใจ ดทำยของเขา

โปรแกรมเรียนพิเศษที่โรงเรียนกมลา และสโมสรมะพร้าว



เมื่อเดือนสิงหาคมที่ผ่านมา อาจารย์แคโรลีน ทอยส์ ซึ่งกำลังเตรียมการสอนของตัวเองอยู่ในห้องเรียน ได้มีนักเรียนเดินเข้ามาในห้องเรียนเพื่อทักทาย แคโรลีนจึงเอาจิกซอร์วให้นักเรียนเหล่านั้นต่อเล่น ต่ปรากฏพวกเขาไม่ทราบว่าจะเล่นอย่างไร แคโรลีนรู้สึกสลดใจว่าเกมส์ที่ใคร ๆ ก็น่าจะรู้จัก แต่เด็กเหล่านี้กลับไม่รู้จัก เธอจึงคิดจะหาวิธีที่จะช่วยพวกเขา และถึง

มูลนิธิภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เรา
ทำงานร่วมกับนักการศึกษาท้องถิ่น
เพื่อเพิ่มโอกาสทางด้านเศรษฐกิจ
และเปลี่ยนวิถีชีวิตเยาวชน โดย
การมอบทุนและสนับสนุน
การศึกษาภาษาอังกฤษแบบปฏิบัติ
การระดับคุณภาพสูง ในสอง
โรงเรียนรัฐบาลในเกาะภูเก็ต

จากที่ได้มีการปรึกษารื้อกับอาจารย์ท่านอื่นในเรื่องนี้ จึงได้เกิดโปรแกรมสอนพิเศษให้กับนักเรียนในกมลา สโมสรมะพร้าวเป็นที่ที่ให้ออกาสเด็ก ๆ ได้พัฒนาทักษะด้านการเรียนรู้เบื้องต้น เช่น ด้านการเคลื่อนไหว หรือการโต้ตอบต่อสิ่งของรวมทั้งการปลูกฝังทักษะด้านภาษาอังกฤษและการพัฒนาตัวเองผ่านการเล่นควบคู่กัน

ไปด้วย โดย ษาอังกฤษส่วนใหญ่ที่สอนจะเป็นการสอนพื้นฐานที่นำไปใช้ได้ในชีวิตประจำวัน

สโมสรมะพร้าวจะใช้เวลาประมาณ 3 ชั่วโมงต่อสัปดาห์เพื่อให้เด็ก ๆ มาพบกันกับอาจารย์ เพื่อทำกิจกรรมต่าง ๆ เช่น

แกะสลัก วาดรูป และเล่นเกมส เป็นต้น

เปิดตัวเว็บไซต์ภาษาไทย



ปัจจุบันนี้มูลนิธิภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เรา ได้มีเว็บไซต์ภาษาไทยแล้ว ด้วยหวังที่จะให้ทุกคน ไม่ว่าจะเด็ก ๆ พ่อแม่ เพื่อนบ้าน ตลอดจนเจ้าหน้าที่ของรัฐบาลไทย ได้เข้าถึงข้อมูลที่เราเรามีได้อย่างทั่วถึง และเข้าใจมากยิ่งขึ้น แต่อย่างไรก็ตาม ภาษาไทยจะมีปรากฏเพียงแค่หน้าแรกของเว็บไซต์เท่านั้น แต่ในอนาคตอันใกล้นี้ เราจะทำให้ทั้งเว็บไซต์เป็นภาษาไทยทั้งหมด โดยตอนนี้ เราได้รับความช่วยเหลือจากอาสาสมัครจากกรุงเทพ ฯ คือคุณราชนิโรจน์ สุภาพร ในการแปลภาษา และกำลังหาอาสาสมัครมาช่วยเราในด้านภาษา และอัปเดตเว็บไซต์อีกด้วย

เราย้ายแล้ว สำนักงานใหม่อยู่ที่กมลา

ตั้งแต่ปี 2548 เป็นต้นมา มูลนิธิภูเก็ตมอบสิ่งดีๆแก่เราเคยมีสำนักงานอยู่ที่ บริษัทร้านอาหารบ้านริมผา และได้รับความช่วยเหลือจากเหล่าพนักงานอย่างเต็มที่ แต่หลังจากที่มูลนิธิของเราเติบโตขึ้น เราเห็นว่าจำเป็นต้องมีสำนักงานเป็นของตัวเอง และเนื่องจากเรามีโรงเรียนในกมลาและคาสิม เราจึงมีความประสงค์ที่จะตั้งสำนักงานมูลนิธิอยู่ไม่ไกลจากโรงเรียนเหล่านั้นและสำนักงานแห่งเดิมทำได้นัก ในเดือนมิถุนายน 2551 เราได้สถานที่ตั้งสำนักงานใหม่ที่กมลา ซึ่งไม่ไกลจากโรงเรียนกมลลาที่เราได้ส่งอาจารย์พิเศษไปสอนเท่าได้นัก หลังจากที่ตั้งสำนักงาน เราได้เปิดรับบริจาคคอมพิวเตอร์ เฟอร์นิเจอร์ และอุปกรณ์ที่จำเป็นต่าง ๆ จากผู้จิตเมตตา ท่านสามารถหาข้อมูล เพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์หน้ารับบริจาคของเราได้



ประวัติของอาสาสมัคร : เฮเลนและนอร์แมน อว์กินส์



เฮเลนและนอร์แมน อว์กินส์เป็นคู่สามีภรรยาที่ทำงานกับมูลนิธิของเรา มากว่า 2 ปีครึ่งแล้ว นอร์แมนมีความสนใจด้านการศึกษาโดยตลอด และมีโอกาสทำงานด้านนี้มาเป็นเวลานาน ด้วยการเป็นอาจารย์ฝึกสอนในศูนย์พัฒนาวิชาการ ส่วนเฮเลนเอง ก็รักที่ได้ทำงานในโรงเรียนคะหลิมในฐานะอาจารย์แลกเปลี่ยน โดยเธอได้สอนภาษาอังกฤษให้กับเด็กไทยอย่างเป็นกันเอง และเด็ก ๆ และอาจารย์ท่านอื่น ๆ ก็สอนภาษาไทยให้กับเธอเป็นการแลกเปลี่ยน เธอสอนหนังสือให้กับนักเรียนระดับประถม 2 และ 3 นอกจากนี้ นอร์แมนเป็นสมาชิกในสโมสรโรตารีแล้ว เขายังดำรงตำแหน่งเป็นที่ปรึกษาด้านวิชาการให้กับคณะกรรมการ วิชาการอีกด้วย

โปรแกรมไปเที่ยวดำน้ำของนักเรียนโรงเรียนกมลา



โดยปกติแล้ว ตอน 7 โมงเช้าของทุกวันที่มีการเรียนการสอน นักเรียนโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ในกมลา ต้องเตรียมตัวเดินทางไปโรงเรียนกันแล้ว แต่สำหรับวันนี้ จะเป็นวันพิเศษที่นักเรียนกว่า 33 คน จะได้ไปร่วมกิจกรรมดำน้ำดูปะการังอย่างสนุกสนาน จากการสนับสนุนของบริษัท ภูเก็ตส์ แสแกนดิเนเวียน สคูบา ดู ภูเก็ต ลอรา เกรย์ อาจารย์อาวุโสและผู้ประสานงานโปรแกรมภาษาอังกฤษ ได้จัดโปรแกรมนี้โดยให้ผู้อำนวยการสาคราน ลาร์สัน เป็นผู้ออกทุนสนับสนุน รวมทั้งจัดรถรับให้แก่ักเรียนผู้เข้าร่วมโปรแกรมกว่า 2 คันรถจากโรงเรียนกมลา ไปส่งยังท่าเรือคลอง เพื่อไป

ลงเรือดูเกาะปะการัง ในโปรแกรม เรามีอาจารย์ฝึกดำน้ำผู้เชี่ยวชาญ 4 คน นำโดยคุณแทน เป็นผู้อธิบายให้เด็ก ๆ ฟังถึงความปลอดภัยใต้น้ำและเรื่องสิ่งแวดล้อมต่าง ๆ เกรย์ซึ่งร่วมกับโจนาธาน ฮิกกินส์ อาจารย์ประจำมูลนิธิภูเก็ตของเราท่านหนึ่งกล่าวว่า ถึงแม้เรามีวัตถุประสงค์ที่จะมุ่งพัฒนาการเรียนภาษาอังกฤษเป็นหลัก แต่เราก็กังให้ความสำคัญเรื่องการรักษาตัวเองและชุมชนถิ่นที่อยู่ควบคู่กันไปด้วย โปรแกรมนี้จะจัดให้นักเรียนว่ายน้ำนานกว่า 90 นาที พร้อมอาหารกลางวันฟรี นั่งเรือรอบเกาะและได้รับแจกเสื้อสคูบา ก่อนจะกลับบ้าน นักเรียนบางคนได้ทำการขอบคุณให้กับเจ้าหน้าที่สคูบาเป็นที่ระลึกด้วย มูลนิธิภูเก็ตของเรา มีความประสงค์ที่จะเชิญให้หน่วยงานภาคเอกชนท้องถิ่นที่สนใจด้านการพัฒนาการศึกษาแก่เด็ก ๆ ในจังหวัด มาร่วมมือกับเราเพื่อทำให้จังหวัดของเราดีขึ้น

ขอขอบคุณ

- ♦ อาสาสมัครทุกท่านที่ร่วมทำให้งาน ชิมชาประสาอาสามัคร ในวันที่ 28 พฤศจิกายน ผ่านพ้นไปด้วยดี
- ♦ เพื่อนชาวสตันท์โชว์ในภูเก็ตของเราทุกคน ที่ทำหน้าที่แสดงโชว์ต้อนรับนักเรียนจากโรงเรียนกมลา กว่า 30 คน เมื่อวันที่ 27 พฤษภาคมที่ผ่านมา

ประวัตินักเรียน : น้องนอต

สัมฤทธิ์ ทองเย็นเรือนหรือน้องนอต อายุ 7 ปี นักเรียนประถมปีที่ 1 โรงเรียนกมลา กล่าวว่า ผมชอบเรียนภาษาอังกฤษมาก เพราะสนุกและคุณครูแคโรลีนก็น่ารัก เขาเพิ่งเรียนภาษาอังกฤษไปแค่หนึ่งเทอมเท่านั้น แต่ได้คะแนนสอบพูดสูงถึง 97% นอตสามารถนับหนึ่งถึงสิบได้ บอกชื่อสีได้ และตอบคำถามเบื้องต้นได้ นอตอาศัยอยู่ที่กมลา โตขึ้นอยากเป็นทหาร ตอนนี้มีความสุขอยู่กับครอบครัวพร้อมหน้า ชอบดูการ์ตูนและเล่นฟุตบอล ยินดีด้วยที่นอตได้คะแนนดี



คณะกรรมการผู้บริหาร
ด็อกเตอร์ ศรียาดา ปาลีมาพันธ์
 (ประธาน)
เฟรธ เมอร์ซ อัทคินสัน
 (ผู้ก่อตั้ง)
ไมเคิล ชัคก์
แคธี่ เดวีส์
ปีเตอร์ ซามิลตัน
เนธ พงษ์ วิชิตเวช การณ์
อาร์ นอร์ด เวอร์สเตรทท์
สัทศน์ วร ศรี
นอร์มัน ดอคินส์
ไมคัล ไวนสทิน

เจ้าหน้าที่

ทอม โดเฮอร์ตี
 (ผู้อำนวยการ พัฒนา และ การบริหาร)
ซา ราห์ ฟอสเตอร์ - กลอส
 (ผู้ประสานงานฝ่ายการสื่อสาร และการเงิน)
อาซรี เนลสัน
 (ผู้ประสานงานโครงการ)
ลอร์ ร่า เกรย์
 (ครู อาวุโส และ ผู้ประสานงานภาษาอังกฤษ โปรแกรม)
แคโร ลีน ทอย ทส
 (ครู ภาษาอังกฤษ)
จนาธิน ฮิกกินส์
 (ครู ภาษาอังกฤษ)
แทมมี มิกเคอร์
 (ครู ภาษาอังกฤษ)
แคธริน เฮ็นเตอร์สัน
 (ครู ภาษาอังกฤษ)
คิง คักด์ ไซ่ บุรี
 (ผู้ช่วย ด้าน การศึกษา)

ประวัติผู้บริจาค : ครอบครัวเดนเคอร์



ในเดือนพฤษภาคมที่ผ่านมา ครอบครัวเดนเคอร์ รวมทั้งลูกทั้งสอง ได้แก่ลัดวิกและ

เอสเตล จากประเทศสวีเดนได้มีโอกาสมาเที่ยวภูเก็ต และได้เยี่ยมชมโรงเรียนกมลาเพื่อบริจาคสิ่งของจำเป็นต่าง ๆ ให้แก่นักเรียนกว่า 35 คน ประกอบด้วย เสื้อผ้า เกมส์ และของใช้ในห้องน้ำ นอกจากนี้ ยังบริจาคสิ่งของเครื่องใช้อื่น ๆ ให้กับสำนักงานใหม่ของเราด้วย เช่น เครื่องเคลือบ ซึ่งจำเป็นอย่างยิ่งในการเก็บรักษาเอกสารของเรา ขอขอบพระคุณครอบครัวเดนเคอร์เป็นอย่างยิ่ง ในความเอื้อเฟื้อต่อจังหวัดภูเก็ตแลนักเรียนที่น่านรักของพวกเรา

รับรอง อาจารย์ ใหม่

แทมมี มิกเคอร์
 แคธริน เฮ็นเตอร์สัน

รับรอง คณะกรรมการผู้บริหาร ใหม่

ไมคัล ไวนสทิน
 นอร์มัน ดอคินส์

เรายังต้องการความช่วยเหลือดังต่อไปนี้

ของบริจาคที่ต้องการ :

พัสดุด้านฝีมือ / ของเล่น/หนังสือภาษาอังกฤษ
 อุปกรณ์ในห้องเรียนและสำนักงาน
 อุปกรณ์การเรียนและสื่อการสอน
 อุปกรณ์คอมพิวเตอร์ต่าง ๆ
 อุปกรณ์ต่อเติมสถานที่

อาสาสมัคร:

อาจารย์ผู้ช่วยสอน
 ผู้แปล
 ผู้เชี่ยวชาญด้านไอทีหรือคอมพิวเตอร์
 ผู้ออกแบบด้านกราฟฟิก
 ช่างก่อสร้างและช่างประปา

Phuket Has Been Good To Us Foundation

80/4 หมู่ 3 ต. กมลา อ.กระทุ้ง จ. ภูเก็ต ประเทศไทย 81350

โทรศัพท์: (0) 76 - 278 - 146 โทรสาร: (0) 76 - 278 - 146

www.phukethasbeengoodtous.org info@phukethasbeengoodtous.org

Registered Kingdom of Thailand Charity Organization #3-0321-0444-9

สถาปนา 2005

